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PERSBERICHT
Amersfoort, 6 juni 2007 

Toekomstvisie oud-minister Veerman geeft bedrijfsadviseurs richting

Op 14 juni a.s. viert de Vereniging Agrarische Bedrijfsadviseurs (vab) haar tweede lustrum met een feestelijke bijeenkomst in de Hoeksche Waard. Naast feest is er voor de vab-leden ook inhoud: nieuwe trends en kansen voor de agrarisch ondernemer staan centraal. Hoofdspreker op de dag is prof. dr. Cees Veerman, over het toekomstperspectief van de Nederlandse land- en tuinbouw. De dag wordt gevierd op De Ambachtsheerlijkheid Cromstrijen in Numansdorp.

Met ‘de koers van de agrarisch ondernemer naar 2017’, slaat de 10-jarige vab een brug naar het komende decennium, waarin zij een belangrijke functie voor een verdere professionalisering van haar beroepsvereniging ziet weggelegd. Een agrarische sector waar zich grote veranderingen afspelen stelt ook grote eisen aan de agrarisch adviseur. Welke die veranderingen zullen zijn wordt verteld door prof. dr. Veerman, hierbij voortbouwend op zijn essay 'Landbouw verbindend voor Europa?'. Veerman heeft zich altijd verzet tegen het volledig afschaffen van de inkomenssteun in 2013. Uit het LEI-rapport ‘Hervorming gemeenschappelijk Landbouwbeleid 2003’ blijkt wel hoe groot het belang is. Bij de akkerbouwers, alle bedrijfstypen, hebben inkomenstoeslagen een aandeel van 35% in het gezinsinkomen en bij de melkveehouders zou dat zelfs op zo’n 55% zitten. Wat is zijn verwachting voor de kansen in Brussel? Maar ook krachtige mondiale ontwikkelingen komen aan de orde. Welke gevolgen heeft de strijd tussen food, feed en non-food voor het inkomen van ondernemers in de verschillende sectoren? Op de korte termijn lijken de plantaardige sectoren de winnaars, maar hoe zit dat op de langere termijn? En welke effecten op de landbouwproductie kunnen we verwachten van de klimaatverandering? Een ‘hot’ maar meestal niet zo concreet item, waar Veerman van aangeeft dat door een warmer en natter Noorden de voedselproductie in Noord-Europa in belang gaat toenemen. 

Naast prof. dr. Cees Veerman die vooral het bredere perspectief van de land- en tuinbouw schetst, wordt op de lustrumdag uitgebreid stilgestaan bij ontwikkelingen in de naaste omgeving. Dick Holster, de laatste bedrijfsleider van het ‘Groot landbouwbedrijf Ambachtsheerlijkheid Cromstrijen’ vertelt over de overgang van landbouwbedrijf met 355 man personeel naar een projectontwikkelinglocatie in handen van moderne vermogensbeheerders. Henk Scheele geeft, als voorzitter van de boerencoöperatie Delta Natuurbeheer, zijn visie op natuurbeheer op commerciële wijze. Hoe hebben zij dat voor elkaar gekregen? Het middagprogramma eindigt met een rondrit door de Hoeksche Waard met een aantal ondernemers uit het gebied en een bezoek aan het eiland Tiengemeten, onlangs door landbouwminister Verburg officieel geopend als natuurgebied. Het programma is alleen toegankelijk voor vab-leden.

De vab is een beroepsvereniging die de belangen behartigt van 500 actieve leden, die ondernemers begeleiden bij hun strategische oriëntatie en optimalisatie van de bedrijfsvoering. Deze adviseurs zijn vooral werkzaam bij accountantskantoren, bankinstellingen, LTO-adviesdiensten en adviesbureaus (zie www.vabnet.nl). Voor hen vervult de vab een netwerkfunctie en organiseert bijeenkomsten voor kennisuitwisseling en training van vaardigheden. Agrarisch adviseurs kunnen zich laten certificeren bij de vab en mogen dan de titel ab dragen, welke iedere twee jaar opnieuw wordt getoetst. Ook ondersteunt de vab haar leden bij bezwaren of claims tegen uitgebrachte adviezen.
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