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ALFA PUBLICEERT CIJFERS DIE SPREKEN MELKVEEHOUDERIJ 2008
WAGENINGEN, 28 mei 2008 – Hoe heeft de Nederlandse melkveehouder in 2007 geboerd, en wat zijn de vooruitzichten de komende jaren? Dit komt aan de orde in de nieuwe editie van Cijfers die Spreken Melkveehouderij 2008. Het afgelopen jaar heeft tot veel optimisme geleid. Of ook in de komende jaren een goed belegde boterham wordt verdiend? Dat is naast individuele ondernemerskwaliteiten afhankelijk van beleidsmatige ontwikkelingen in de landbouw.
Het jaar 2007 werd gekenmerkt door een flinke lift in de uitbetaalde melkprijs. Ondanks stijgende kosten, met name voor voer, zijn het saldo en bedrijfsresultaat gemiddeld aanzienlijk toegenomen. In absolute omvang steeg het resultaat met 27.000 euro, er werd 55.000 euro verdiend.
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Figuur: bedrijfsresultaat beleidsscenario’s
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~— Basis scenario
—— Regionalisatie-scenario
—— Liberalisatie-scenario
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2007
Melkopbrengsten 35,33
Omzet en aanwas 2,67
Overige opbrengsten 0,20

Voerkosten 6,71
Kosten melkvee 2,71
Kosten grasland en

voedergewassen 1,66

Saldo melkvee 27,13
Saldo ov. takken en

ov. Bedrijfsopbr. 5,62
Bedrijfssaldo 32,75

Niet-toegerekende kosten 10,61
Huur, Afschrijving, Rente 13,61

Bedrijfsresultaat 8,53




De hoge piek in de melkprijzen lijkt inmiddels weer voorbij. Melkveehouders moeten in de toekomst meer rekening houden met een grilliger prijsverloop. De prijsschommelingen worden in belangrijke mate beïnvloed door politieke ontwikkelingen. Bijvoorbeeld op het gebied van het Europees landbouwbeleid, WTO onderhandelingen en milieubeleid. Alfa heeft een studie verricht naar de bedrijfseconomische effecten in verschillende beleidsscenario’s. Gebleken is dat het verwachte bedrijfsresultaat in het zogenoemde regionalisatie-scenario, waarbij de nadruk ligt op een sterke interne markt, een stijgende trend vertoont. In een scenario met volledig open markten, het liberalisatie-scenario, zijn de vooruitzichten voor de huidige bedrijven minder rooskleurig.

Aansprekende thema’s

Lees voor informatie over de achtergronden en uitkomsten van de scenario-studie de nieuwe uitgave Cijfers die Spreken Melkveehouderij 2008. Daarin komt nog een aantal thema’s aan bod. De uitgave bevat artikelen over onder meer het effect van investeringen op rendement en kasstroom, het belang van een efficiënte bedrijfsvoering met speciale aandacht voor de bewerkingskosten, en de gevolgen van het nieuwe belastingregime ‘Werken aan winst’. Ook komt een ondernemer aan het woord over de uitdaging van een bedrijfsvoering zonder grond. Cijferoverzichten ontbreken niet. Alfa-klanten met melkvee krijgen de nieuwste editie Cijfers die Spreken kosteloos toegestuurd.
Geïnteresseerd in een exemplaar van Cijfers die Spreken Melkveehouderij 2008? Download of bestel de editie op de website alfa-accountants.nl of stuur een e-mail naar info@alfa-accountants.nl.
Meer informatie over Alfa Accountants en adviseurs is te vinden op alfa.accountants.nl
///EINDE PERSBERICHT///

Noot voor de redactie:

Alfa is gespecialiseerd in de agrarische sector en het midden- en kleinbedrijf en beschikt over een landelijk netwerk van 35 kantoren. De dienstverlening van Alfa omvat onder meer administratieve ondersteuning, financieel / economische ondersteuning zoals bijvoorbeeld advisering bij bedrijfsontwikkeling en fiscaal / juridische advisering.

Meer informatie over dit onderwerp? Neem contact op met Sake Kooistra van Alfa Accountants en Adviseurs in Wageningen via telefoonnummer 0317- 423 865. Of stuur een e-mail naar srkooistra@alfa-accountants.nl
